数学1（必修）第二章 基本初等函数（1）基础训练A组

一、选择题

1．下列函数与
[image: image1.wmf]x

y

=

有相同图象的一个函数是（    ）

A．
[image: image2.wmf]2

x

y

=

                 B．
[image: image3.wmf]x

x

y

2

=


C．
[image: image4.wmf])

1

0

(

log

¹

>

=

a

a

a

y

x

a

且

   D．
[image: image5.wmf]x

a

a

y

log

=


2．下列函数中是奇函数的有几个（     ）

①

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image6.wmf]1

1

x

x

a

y

a

+

=

-

   ②

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image7.wmf]2

lg(1)

33

x

y

x

-

=

+-

   ③
[image: image8.wmf]x

y

x

=

     ④

 EMBED Equation.3  [image: image9.wmf]1

log

1

a

x

y

x

+

=

-


A．
[image: image10.wmf]1

    B．
[image: image11.wmf]2

     C．
[image: image12.wmf]3

     D．
[image: image13.wmf]4


3．函数
[image: image14.wmf]y

x

=

3

与
[image: image15.wmf]y

x

=

-

-

3

的图象关于下列那种图形对称(     )

A．
[image: image16.wmf]x

轴         B．
[image: image17.wmf]y

轴   C．直线
[image: image18.wmf]y

x

=

   D．原点中心对称
4．已知
[image: image19.wmf]1

3

xx

-

+=

，则
[image: image20.wmf]33

22

xx

-

+

值为（     ）

A.
[image: image21.wmf]33

    B.
[image: image22.wmf]25

    C.
[image: image23.wmf]45

    D. 
[image: image24.wmf]45

-


5．函数
[image: image25.wmf]1

2

log(32)

yx

=-

的定义域是（     ）

A．
[image: image26.wmf][1,)

+¥

 B．
[image: image27.wmf]2

(,)

3

+¥

    C．
[image: image28.wmf]2

[,1]

3

   D．
[image: image29.wmf]2

(,1]

3


6．三个数
[image: image30.wmf]60.7

0.7

0.76log6

，

，

的大小关系为（     ）
A. 
[image: image31.wmf]60.7

0.7

0.7log66

<<

       B. 
[image: image32.wmf]60.7

0.7

0.76log6

<<


C．
[image: image33.wmf]0.76

0.7

log660.7

<<

       D. 
[image: image34.wmf]60.7

0.7

log60.76

<<


7．若
[image: image35.wmf]f

x

x

(ln

)

=

+

3

4

，则
[image: image36.wmf]f

x

(

)

的表达式为（   ）

A．
[image: image37.wmf]3ln

x

  B．
[image: image38.wmf]3ln4

x

+

  C．
[image: image39.wmf]3

x

e

   D．
[image: image40.wmf]34

x

e

+


二、填空题

1．
[image: image41.wmf]9

8

5

3

16

,

8

,

4

,

2

,

2

从小到大的排列顺序是                           。

2．化简
[image: image42.wmf]11

4

10

10

4

8

4

8

+

+

的值等于__________。

3．计算：
[image: image43.wmf](log

)

log

log

2

2

2

2

5

4

5

4

1

5

-

+

+

=       。
4．已知
[image: image44.wmf]x

y

x

y

2

2

4

2

5

0

+

-

-

+

=

，则
[image: image45.wmf]log

(

)

x

x

y

的值是_____________。
5．方程
[image: image46.wmf]3

3

1

3

1

=

+

+

-

x

x

的解是_____________。

6．函数
[image: image47.wmf]1

21

8

x

y

-

=

的定义域是______；值域是______.

7．判断函数
[image: image48.wmf]22

lg(1)

yxxx

=++

的奇偶性           。

三、解答题

1．已知
[image: image49.wmf]),

0

(

5

6

>

-

=

a

a

x

求
[image: image50.wmf]x

x

x

x

a

a

a

a

-

-

-

-

3

3

的值。

2．计算
[image: image51.wmf]1

0

001

1

3

4

3

4

6

0

02

2

+

+

-

+

+

-

lg

.

lg

lg

lg

lg

.

的值。

3．已知函数
[image: image52.wmf]2

11

()log

1

x

fx

xx

+

=-

-

,求函数的定义域，并讨论它的奇偶性单调性。

4．（1）求函数
[image: image53.wmf]21

()log32

x

fxx

-

=-

的定义域。

（2）求函数
[image: image54.wmf])

5

,

0

[

,

)

3

1

(

4

2

Î

=

-

x

y

x

x

的值域。

数学1（必修）第二章 基本初等函数（1）

[综合训练B组]
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2．解：原式
[image: image223.wmf]13lg32lg300
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[image: image224.wmf]22lg3lg32
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=


3．解：
[image: image225.wmf]0

x

¹

且
[image: image226.wmf]1

0
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-

，
[image: image227.wmf]11

x
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且
[image: image228.wmf]0

x

¹

，即定义域为
[image: image229.wmf](1,0)(0,1)

-

U
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[image: image230.wmf]22
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为奇函数；

           
[image: image231.wmf]2

12

()log(1)

1

1

fx

x

x
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-

在
[image: image232.wmf](1,0)(0,1)

-

和

上为减函数。
4．解：（1）
[image: image233.wmf]210

2
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且

，即定义域为
[image: image234.wmf]2
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；

（2）令
[image: image235.wmf]2
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，则
[image: image236.wmf]45
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，
[image: image237.wmf]54
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[image: image238.wmf]1
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y
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，即值域为
[image: image239.wmf]1

(,81]

243

。

（数学1必修）第二章 基本初等函数（1）[综合训练B组]

 一、选择题 

1.   A  
[image: image240.wmf]1
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3
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log3log(2),log(2),2,8,,

384
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======


2.   A  
[image: image241.wmf]log(1)0,

a

b

-=

且
[image: image242.wmf]log1,2

a
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3.   D  令
[image: image243.wmf]1

66

6
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8(0),82,(8)()loglog2

xxxffxx
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4.   B  令
[image: image244.wmf]()lg,()lglg()

fxxfxxxfx

=-=-==

，即为偶函数

令
[image: image245.wmf],0

uxx

=<

时，
[image: image246.wmf]u

是
[image: image247.wmf]x

的减函数，即
[image: image248.wmf]lg

yx

=

在区间
[image: image249.wmf](,0)

-¥

上单调递减

5.   B  
[image: image250.wmf]11
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则


6．  A  令
[image: image251.wmf]1

ux
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，
[image: image252.wmf](0,1)

是
[image: image253.wmf]u

的递减区间，即
[image: image254.wmf]1

a

>

，
[image: image255.wmf](1,)

+¥

是
[image: image256.wmf]u

的

递增区间，即
[image: image257.wmf]()

fx

递增且无最大值。
二、填空题

1．  
[image: image258.wmf]1
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（另法）：
[image: image261.wmf]xR
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，由
[image: image262.wmf]()()
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得
[image: image263.wmf](0)0
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2.   
[image: image265.wmf](
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而
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3.   
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4.   
[image: image272.wmf]1,1
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           又∵
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5.   
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6.   
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三、解答题

1．解：（1）∵
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 EMBED Equation.3  [image: image284.wmf]2.10
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 EMBED Equation.3  [image: image286.wmf]1
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 EMBED Equation.3  [image: image289.wmf]8
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2．解：（1）
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          （2）
[image: image296.wmf]2

2422

()()1,()()10

3933

xxxx

+=+-=


                
[image: image297.wmf]2

3

2251

()0,(),

332

51

log

2

xx

x

-

>=

-

\=

则


3．解：由已知得
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即
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4．解：
[image: image305.wmf]0,,1
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即值域为
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（数学1必修）第二章 基本初等函数（1）[提高训练C组]

 一、选择题 

1.   B  当
[image: image309.wmf]1
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[image: image310.wmf]1
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        当
[image: image312.wmf]01
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；

2.   B  令
[image: image314.wmf][
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[image: image315.wmf]1
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 = 2 \* GB3 ②和④都是对的；
4.   A   
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二、填空题
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5． 
[image: image345.wmf]19
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三、解答题

1．解：（1）
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2．解：
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3．解：
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[image: image367.wmf]3

1log0

4

x

+>

，即
[image: image368.wmf]01

x

<<

或
[image: image369.wmf]4

3

x

>

时，
[image: image370.wmf]()()

fxgx

>

；

        当
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        当
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4．解：（1）
[image: image377.wmf]1121

()()

212221

x

xx

x

fxx

+

=+=×

--


           
[image: image378.wmf]2121

()()

221221

xx

xx

xx

fxfx

-

-

++

-=-×=×=

--

，为偶函数
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     当
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